1. Выберите правильный ответ. 
Предметом психогенетики является:
1. изучение роли биологических и социальных факторов в развитии психики 

2. изучение роли наследственных и средовых факторов в формировании 

3. межиндивидуальной вариативности психологических и психофизиологических характеристик человека 

4. изучение роли врожденного и приобретенного в формировании индивидуальности 

5. изучение индивидуальных психологических особенностей человека 

6. изучение наследственных механизмов развития 

2. Выберите правильный ответ. 

В психологии психогенетика является частью: 

1. психологии развития 

2. общей психологии 

3. дифференциальной психологии 

4. психодиагностики 

5. социальной психологии 

3. Выберите 3 правильных варианта ответа. В генетике психогенетика является частью: 

1. молекулярной генетики 

2. биометрической генетики 

3. генетики поведения 

4. генетики человека 

5. цитогенетики 

4. Подберите синоним к названию «Психогенетика». 

1. психиатрическая генетика 

2. генетическая психология 

3. генетика поведения человека 

4. психология развития 

5. психогеномика 

5. Выберите правильные варианты ответа. В понятие «поведение» в генетике поведения человека (психогенетике) включаются: 

1. психические отклонения 

2. интеллект 

3. биоэлектрические реакции мозга 

4. особенности темперамента и личности 

5. двигательные характеристики 

6. все ответы верные 

6. Выберите правильный вариант ответа. Основоположником психогенетики является: 

1. Г. Мендель 

2. Г. Сименс 

3. Ф. Гальтон 

4. Ч. Дарвин 

5. Т. Морган 

7. Выберите правильный вариант ответа. Психогенетика работает с понятиями: 

1. биологическое и социальное 

2. наследственное и средовое 

3. природа и воспитание 

4. врожденное и приобретенное 

8. Выберите правильные варианты ответа. В своей работе «Наследственность таланта» Гальтон применял: 

1. метод родословных

2. законы Менделя 

3. искусственный отбор 

4. закон уклонения от средних А.Кетле 

5. вариационную статистику 

9. Выберите правильный вариант ответа. Термин «евгеника» был предложен: 
1. Платоном 

2. В.М. Флоринским 

3. Ч. Дарвином 

4. Ф. Гальтоном 

5. Г. Менделем 

10. Выберите правильный вариант ответа. Негативное направление евгеники носило откровенно дискриминационный характер в следующих странах: 
1. Германия 

2. Россия 

3. Швеция 

4. США 

5. Великобритания 

11. Выберите два правильных варианта ответа. Евгеника как направление генетики не получила дальнейшего развития: 

1. в связи с неразработанностью методов 

2. в силу социальных причин 

3. в связи с неперспективностью исследований 

4. из-за невозможности проведения экспериментальных исследований 

5. в связи с политическими событиями в мире 

12. Выберите правильный вариант ответа. Международный проект «Геном человека» был заложен: 
1. в конце 70-х годов 

2. в конце 80-х годов 

3. в начале 90-х годов 

13. Выберите правильные варианты ответа. Исследовательские центры генетики поведения животных в России расположены в городах: 
1. Казань 

2. С.-Петербург 

3. Новосибирск 

4. Пермь 

5. Москва 

14. Выберите правильный вариант ответа. На каком этапе развития психогенетики была обновлена методическая база? 
1. первом 

2. втором 

3. третьем 

4. четвертом 

5. пятом 

15. Выберите правильный вариант ответа. Первые евгенические исследования в России связаны с именами: 
1. К.А. Тимирязева 

2. Н.И. Вавилова 

3. Н.К. Кольцова 

4. Г.И. Челпанова 
5. Ю.А. Филипченко 

16. Выберите правильный вариант ответа. Первые широкомасштабные близнецовые исследования в России начали проводиться в 
1. Петроградском университете 

2. Русском евгеническом обществе 

3. Психологическом институте 

4. Медико-биологическом институте 

5. Институте экспериментальной биологии 

17. Найдите неправильные варианты ответа. Обязательными признаками популяции являются: 
1. способность к половому размножению 

2. принадлежность к одному виду 

3. миграция особей 

4. изоляция от других видов 

5. сходство экологических потребностей 

18. Верно ли утверждение? Популяции являются статичными образованиями. 

1. да 

2. нет 

19. Найдите два неверных утверждения. 
1. Дискретные признаки характеризуются непрерывной изменчивостью 

2. Качественные признаки относятся к полиморфизмам 

3. Частота встречаемости дискретных признаков в популяциях неизменна 

4. Среди поведенческих признаков редко встречаются дискретные 

5. При дискретной изменчивости промежуточные формы отсутствуют 

20. Выберите правильные утверждения. Частота встречаемости дискретного признака в популяции: 
1. неизменна 

2. определяется средой 

3. может со временем измениться 

4. не может быть измерена 

5. зависит от состава популяции 

21. Выберите правильное утверждение. Для большинства психологических признаков характерна: 
1. дискретная изменчивость 

2. изменчивость с пороговым эффектом 

3. континуальная изменчивость 

4. альтернативная изменчивость 

5. комбинативная изменчивость 

22. Выберите правильное утверждение. Признаки с пороговым эффектом по характеру наследования скорее могут быть отнесены к категории: 
1. качественных признаков 

2. количественных признаков 

23. Выберите правильное утверждение. Признаки с пороговым эффектом по характеру изменчивости скорее могут быть отнесены к категории: 
1. качественных признаков 

2. количественных признаков 
24. Выберите пять правильных варианта ответа. Принципиально важными преимуществами гороха как объекта исследования в опытах Г. Менделя были: 
1. быстрое размножение 

2. самоопыляемость 

3. скороспелость 

4. возможность искусственного опыления 

5. чистота сортов 

6. плодовитость гибридов 

7. простота выращивания 

8. наличие полиморфизмов 

25. Выберите четыре правильных варианта ответа. Основные слагаемые успеха Г. Менделя - это: 
1. тщательное планирование эксперимента 

2. высокий уровень образования 

3. удачный экспериментальный объект 

4. всеобщий статистический учет результатов 

5. крепкое здоровье 

6. поэтапность исследований 

7. значительные финансовые и временные ресурсы 

26. Выберите три правильных утверждения. Хромосомы являются: 
1. носителями генетической информации 

2. 'фабриками' синтеза белка 

3. органеллами клеточного ядра эукариот 

4. молекулами ДНК 

5. способными к самовоспроизведению клеточными структурами 

27. Выберите два правильных утверждения. В процессе мейоза: 
1. происходит удвоение хромосом 

2. образуются две яйцеклетки 

3. происходит четыре цикла клеточных делений 

4. ядро делится дважды 

5. число хромосом не меняется 

28. Выберите два правильных утверждения. Рекомбинация хромосом и генов имеет место: 
1. в процессе мейоза 

2. при образовании соматических клеток 

3. в процессе кроссинговера 

4. при любых клеточных делениях 

5. при мутациях 

29. Выберите три правильных утверждения. Гомологичные хромосомы: 
1. представлены только в половых клетках 

2. имеют одинаковые пары аллелей 

3. конъюгируют в мейозе 

4. имеют сходную структуру 

5. представлены материнской и отцовской хромосомами 

30. Выберите три правильных утверждения. Кариотип - это: 
1. гаплоидный набор хромосом 

2. набор хромосом в соматических клетках 
3. видовая характеристика 

4. совокупность признаков хромосомного набора 

5. состав генов индивида 

31. Выберите три правильных утверждения. Дети одних и тех же родителей (не близнецы) никогда не бывают генетически идентичными, потому что: 
1. родители имеют разные кариотипы 

2. имеют место мутации 

3. их зачатие происходит не одновременно 

4. кроссинговер может приводить к обмену участками гомологичных хромосом 

5. имеют место процессы рекомбинации 

32. Найдите два неверных утверждения. Характеристиками ДНК являются: 
1. способность к репликации 

2. способность к синтезу белка 

3. комплементарность 

4. инвариантность структуры 

5. многообразие форм 

33. Найдите четыре неверные утверждения. Генетическая информация кодируется: 

1. последовательностью генов в ДНК 

2. набором хромосом 

3. расположением азотистых оснований в цепи ДНК 

4. строением хромосом 

5. синтезом специфического белка 

34. Выберите два правильных утверждения. Локус - это: 
1. другое название гена 

2. местоположение гена на карте хромосом 

3. один из аллелей данного гена 

4. участок хромосомы, занятый тесно сцепленными генами 

5. место на хромосоме, занимаемое конкретным аллелем 

35. Выберите три правильных утверждения. Аллель - это: 
1. один из вариантов гена 

2. название конкретного гена 

3. одно из структурных состояний гена 

4. результат предшествующих мутаций 

5. хромосомная аномалия 

36. Выберите три правильных утверждения. Множественные аллели - это: 
1. полимерные гены 

2. совокупность генов в популяции 

3. разнообразные стойкие состояния гена, занимающие определенный локус 

4. множественные структурные варианты одного и того же гена 

5. результат мутаций гена 

37. Найдите три неверных утверждения. Гены в хромосомах располагаются: 
1. комплементарно 

2. в специальных участках, называемых локусами 

3. последовательно, один за другим 

4. парами
5. параллельно 

38. Найдите четыре неверных утверждения. Гомозиготными называются: 
1. однояйцевые близнецы 

2. аутосомы 

3. организмы с идентичными аллелями в гомологичных хромосомах 

4. локусы одного и того же гена 

5. парные хромосомы 

6. аутосомы 

7. организмы с идентичными аллелями в гомологичных хромосомах 

8. локусы од 

39. Выберите 3 правильных утверждения. Сходство между родственниками может возникать за счет: 
1. одинаковых кариотипов родителей 

2. сходных внутриутробных условий развития 

3. рекомбинации генов у родителей 

4. наличия генов, полученных от общих предков 

5. сходных условий среды 

40. Выберите правильное утверждение. Конкордантными называются: 
1. монозиготные близнецы 

2. локусы с одинаковыми аллелями 

3. гомологичные хромосомы 

4. родственники с одинаковыми признаками 

5. близнецы с наследственными заболеваниями 

41. Выберите правильное утверждение. Пробандами называются 
1. больные наследственными заболеваниями 

2. родные братья и сестры 

3. носители мутаций 

4. индивиды, обладающие интересующим генетиков признаком 

5. конкордантные родственники 

42. Выберите 3 правильных утверждения. Мерой сходства между родственниками в психогенетике является: 

1. абсолютная величина признака 

2. дисперсия 

3. корреляция 

4. регрессия 

5. конкордантность 

43. Выберите 3 правильных утверждения. Условиями соответствия коэффициентов корреляции коэффициентам родства являются: 
1. средовая детерминация признака 

2. отсутствие ассортативности 

3. чисто аддитивный эффект генов 

4. генотип-средовое взаимодействие 

5. генетическая детерминация признака 

44. Выберите 2 правильных утверждения. Экспрессия гена – это: 
1. подавление активности гена 

2. проявление гена в признаке 

3. синтез белка 
4. активное состояние гена 

5. процесс регуляции транскрипции 

45. Найдите неверное утверждение. Генетическая регуляция развития: 
1. имеет место только в пренатальном периоде 

2. осуществляется непрерывно вплоть до гибели организма 

3. зависит от средовых условий 

4. осуществляется по определенной программе, записанной в генах индивида 

5. является частью эпигенеза 

46. Выберите 3 правильных утверждения. К материнским эффектам в развитии могут быть отнесены: 

1. мутации в половых клетках матери 

2. цитоплазматические эффекты яйцеклетки 

3. частота кроссинговера у матери 

4. особенности внутриутробного периода развития 

5. материнский уход и воспитание после рождения 

47. Выберите 3 правильных утверждения. Обязательными требованиями к измерениям количественных характеристик в психогенетике являются: 
1. многократность 

2. надежность 

3. наличие стандартизованного теста 

4. валидность 

5. репрезентативность выборки 

48. Выберите 2 правильных утверждения. Основными статистическими характеристиками при исследовании межиндивидуальной изменчивости являются: 
1. средняя выборочная 

2. характеристики разброса 

3. мода 

4. дисперсия 

5. медиана 

49. Выберите 3 правильных утверждения. Генотип - это: 
1. все хромосомы, полученные при зачатии 

2. совокупность генов индивида 

3. генетическая конституция 

4. совокупность всех аллелей индивида 

5. хромосомный набор человека 

50. Выберите 4 правильных утверждения. Фенотип - это: 
1. внешние и внутренние признаки организма 

2. характеристика популяции 

3. результат взаимодействия генотипа и среды 

4. проявление индивидуальных различий 

5. группа организмов, обладающих определенным сочетанием признаков 

6. совокупность всех признаков организма в конкретный момент его жизни 

51. Найдите 3 неверных утверждения. Фенотип: 
1. закладывается в момент зачатия и сохраняется без изменений 

2. целиком определяется условиями развития
3. зависит от генотипа 

4. возникает в ходе индивидуального развития 

5. отсутствует на ранних стадиях зародышевого развития 

52. Найдите неверное утверждение. Количественная изменчивость может возникать в результате: 
1. аддитивного взаимодействия генов 

2. взаимодействия двух аллелей 

3. средовых воздействий 

4. генетической изменчивости 

53. Выберите 2 правильных утверждения. Клонами являются: 
1. монозиготные близнецы 

2. дети от многоплодной беременности 

3. инбредные линии 

4. искусственно выращенные организмы 

5. организмы, полученные путем бесполого размножения 

54. Выберите правильное утверждение. Нормой реакции в генетике называется: 

1. процесс нормального развития 

2. взаимодействие генов 

3. отсутствие патологии в фенотипе 

4. свойственный данному генотипу характер реакции на изменение среды 

55. Выберите 3 правильных утверждения. Генетическая изменчивость отсутствует (если не принимать в расчет мутации): 
1. при бесполом размножении 

2. в изолированных популяциях 

3. в чистых линиях растений и животных 

4. на ранних стадиях эмбриогенеза 

5. у клонированных организмов 

56. Выберите 2 правильных утверждения. Показатель наследуемости используется для оценки: 
1. сходства между близнецами 

2. роли наследственности в развитии индивида 

3. вклада наследственности в вариативность фенотипов в популяции 

4. доли генетической составляющей фенотипической дисперсии 

5. наследственной детерминации признака конкретного индивида 

57. Выберите правильное утверждение. Показатель наследуемости является характеристикой: 
1. признака 

2. индивида 

3. популяции 

4. фенотипа 

5. генотипа 

58. Найдите 2 неверных утверждения. Высокий показатель наследуемости означает: 

1. неизменность признака у индивида 

2. зависимость изменчивости признака в популяции в основном от генетического разнообразия индивидов 

3. невозможность средового воздействия на признак 

4. зависимость признака от генотипа 

59. Выберите правильное утверждение. Понятие фенотип не может быть применено по отношению к: 
1. высшим психическим функциям 

2. белковым факторам крови 

3. особенностям поведения 

4. отдельному нейрону 

5. отдельной белковой молекуле 

60. Найдите неверное утверждение. Компонентами фенотипической дисперсии являются: 
1. генотип-средовая ковариация 

2. генетическая дисперсия 

3. корреляция между родственниками 

4. генотип-средовое взаимодействие 

5. средовая дисперсияя 

6. генетическая дисперси 

61. Выберите правильный ответ. Расшифровка последовательности нуклеотидов в цепи ДНК называется 
1. сплайсинг 

2. секвенирование 

3. транскрипция 

4. трансляция 

5. рестрикция 

62. Выберите 2 правильных утверждения. Разработка близнецового метода связана с именами: 
1. Моргана 

2. Гальтона 

3. Уотсона 

4. Сименса 

5. Фишера 

63. Выберите правильное утверждение. Зиготность близнецов - это: 
1. происхождение из одной зиготы 

2. одинаковость генотипов 

3. принадлежность к определенному типу близнецов 

4. гомозиготное или гетерозиготное состояние 

5. однояйцевость 

64. Выберите 3 правильных утверждения. Классический близнецовый метод основан на трех главных допущениях: 
1. об отсутствии генетической рекомбинации 

2. об отсутствии систематических различий между близнецами и неблизнецами 

3. об отсутствии материнского эффекта 

4. о равенстве сред у партнеров 

5. об отсутствии систематических различий между МЗ и ДЗ близнецами 

65. Выберите 2 правильных утверждения. К элементам общей (разделенной) среды у близнецов можно однозначно отнести: 
1. отношение родителей 

2. жилищные условия 

3. достаток семьи 

4. семейную библиотеку 

5. внутриутробную среду 

66. Выберите 2 правильных утверждение. Близнецовая ситуация - это: 
1. конфликт между близнецами
2. многоплодная беременность 

3. семейная ситуация, связанная с воспитанием двойни 

4. психологическая ситуация в семье, воспитывающей близнецов 

5. конкуренция между близнецами 

67. Выберите 3 правильных утверждения. При воспитании МЗ близнецов можно получить положительные эффекты, если: 
1. стараться их не разлучать 

2. больше заниматься с каждым в отдельности 

3. давать им больше времени проводить друг с другом 

4. поместить их в разные группы детского сада и разные классы школы 

5. подчеркивать их сходство 

6. давать каждому отдельное поручение 

7. одевать одинаково 

68. Подберите синонимы к понятию дисперсия, используемые в психогенетике. 
1. стандартное отклонение 

2. изменчивость 

3. ассортативность 

4. вариативность 

5. фенотипическая структура 

6. разброс значений 

7. взаимодействие генотипа и среды 

8. корреляция 

69. Выберите 4 правильных утверждения. Компонентами фенотипической дисперсии являются: 
1. генотип-средовая ковариация 

2. генетическая дисперсия 

3. корреляция между родственниками 

4. генотип-средовое взаимодействие 

5. средовая дисперсия 

6. аддитивное генотипическое значение 

70. Выберите правильное утверждение. 
Психогенетика – это пограничная дисциплина между: 
1. психологией и физиологией 

2. психологией и анатомией 

3. психологией и генетикой 

71. Выберите правильное утверждение. 
Генетика – это наука об: 
1. изменчивости 

2. наследственности 

3. положение человека в обществе 

72. Выберите правильное утверждение. 
Доминантный признак - это 
1. признак, проявляющийся у гомозигот 

2. признак, проявляющийся у гетерозигот 

3. нет верного ответа 

73. Выберите правильное утверждение. 
Рецессивность - это 
1. участие только одного аллелея в определении органического признака гетерозиготной особи. 

2. отсутствие фенотипического проявления одного аллеля у гетерозиготнойособи. 

3. норма реакции 

74. Выберите правильное утверждение.
Хромосомный набор- это 
1. хромосомные аберрации 

2. кариотип 

3. генотип 

75. Выберите правильное утверждение. 
Ген - это 
1. единичная структура генного материала 

2. аллель 

3. общая генетическая информация 

76. Выберите правильное утверждение. 
Норма реакции- это 
1. граница выраженности фенотипов при одном и том же генотипе в различных условиях среды 

2. механизм, с помощью которого различаются активностью (гамологичные гены) 

3. считывание наследственной информации 

77. Выберите правильное утверждение. 
Основные законы наследуемости описаны 
1. Менделеевым 

2. Менделем 

3. Гальтоном 

78. Выберите правильное утверждение. 
Мутации - это 
1. Изменение факторов внешней среды 

2. Изменение внутренней среды организма 

3. изменение в наследственных структурах 

79. Выберите правильное утверждение. 
Количество хромосом человека 
1. 22 пары 

2. 23 пары 

3. 24 пары 

80. Выберите правильное утверждение 
Наследственность- это 
1. изменение организма в следствие мутации 

2. передача и хранение генетической информации 

3. передача навыков, преобретённых в процессе адаптации к факторам внешней среды 

81. Выберите правильное утверждение. 
Укажите правильность комплементарности 
1. А - С 

2. С - А 

3. А - Т 

82. Выберите правильное утверждение. 
ДНК – по своей природе является 
1. органическим соединением 

2. азотистым основанием 

3. нет верного ответа 

83. Выберите правильное утверждение. 
Генотип – это результат 
1. слияние двух гамет? 

2. слияние двух дочерних клеток 

3. мутации 

84. Выберите правильное утверждение. 
Кариотип человека - это
1. хромосомные аберрации 

2. хромосомный набор 

3. генотип 

85. Выберите правильное утверждение. 
Феномен - это 
1. наследственные признаки 

2. приобретённые признаки 

3. и то и другое 

86. Выберите правильное утверждение. 
Диапазон реакции - это 
1. система, описывающая множество фенотипов 

2. система, описывает один конкретный фенотип 

3. система, при которой генотип подвержен мутации 

87. Выберите правильное утверждение. 
Индивидум в понятии генетики - это 
1. личность 

2. носитель генотипа 

3. целостный организм 

88. Выберите правильное утверждение. 
Предметом психогенетики - является 
1. взаимодействие факторов наследственности и среды в формировании индивидуальных различий по психологическим признакам 

2. взаимодействие факторов наследственности и среды в формировании индивидуальных различий по анатомо- биохимическим признакам 

3. взаимодействие факторов наследственности и среды в формировании индивидуальных различий по социальным признакам

